

黄牛赚了

昨天下午5时,离比赛开始还有两个半小时,深圳宝安体育馆外“黄牛”游荡。一名“黄牛”一手拿着几张球票,一手拿着一叠钞票,一边买一边卖:“有多余的球票卖吗?好位子的球票要吗?”

此前在南京,澳洲虎队和江苏南钢队的球票只有50元、30元两个档次,最后不少球票降价到5元、10元仍无人问津。昨晚同样是澳洲虎队,对阵的另一方变成拥有姚明的中国男篮,票价却翻上了天:最低600元,最高2000元。

球票价格的巨大反差,主要是因为姚明。“姚明就是卖点,有他在,球票再贵也有人买啊。”闲聊时,一名“黄牛”毫不担心自己手里的球票没人人要,“这是姚明今年的首场比赛,凭这个噱头就可以好好赚一笔了。”

据主办方透露,早在比赛前几天,价值2000元的VIP票已告罄,其他价格不菲的球票销售情况也良好,昨晚宝安体育馆的上座率印证了这一点。负责中国男篮商务推广的盈方公司的一名人士表示:“有姚明的比赛,推广起来容易得多了。”

球迷乐了

本场比赛并未安排在深圳市中心,球票价格也偏高,但昨晚仍有近九成的上座率,这也归功于“姚明效应”。

场馆内外,只要姚明一出现,立刻会引发球迷的一阵阵尖叫声。比赛之前的热身,几乎所有的摄影记者都涌到了姚明所在的一边,不少已经入场的球迷也离开自己的座位,寻找和姚明近距离接触的机会。

比赛之前,现场主持人介绍双方球员,当姚明的名字被念出之后,全场爆发出最热烈的掌声。而等姚明完成一记暴扣时,“姚明、姚明”的喊声响彻全场。一名球迷说:“我就是专门来看姚明的,中国队现在就是姚明的球队。”他的话也得到了周围球迷的赞同。

比赛结束时,不少球迷想翻越看台,期待让姚明签个名,但在保安的层层阻隔下,完成这个心愿简直如同天方



■ 人逢喜事精神爽,瞧,姚明笑得多欢 本报记者 周国强 摄

球票贵了 球迷多了 球队灵了 ——聚焦“姚明效应”

姚明回来了,中国男篮也立刻重新成为焦点。

昨晚一场普通的热身赛,由于姚明的加入而变得不再普通:球票贵了,球迷多了,中国队有了主心骨了,比赛也变得容易了……真可谓一人回归,八方受益,“姚明效应”果然不同凡响。

「男篮联」双剑合璧 本报深圳今日电(记者 李元春) 有姚明和没姚明的中国男篮,完全两个样。昨晚在宝安体育馆,姚明迎来今归队后的首场比赛,他和易建联组成的“移动长城”表现出色,帮助中国男篮以69比56战胜墨尔本澳洲虎队。

昨天首节澳洲虎队曾以16比12短暂领先,但从第二节开始中国队就控制了比赛,凭借一波11比0的小高潮反超对手,以32比26进入下半场。

下半场易建联表现抢眼,帮助中国队不断扩大领先优势,澳洲虎最多时曾落后20多分。最后一节中国男篮开始锻炼年轻队员,虽然被对手趁机缩小分差,但最终仍以13分优势获胜。

9月5日,两队将移师澳门进行第二场比赛。

打着哈欠做总结 姚明自评很一般

中国男篮和澳洲虎队的比赛一结束,姚明迅速往休息室撤退。有记者上前要求采访,姚明虚晃一枪:“现在不谈了吧,有什么到发布会上说吧。”边说边加快脚步。一旁,一名国家队人士若有所思地说了一句:“大姚累了。”

结果姚明没到发布会现场,这让不少记者怨声载道,不过他还是没逃开采访——不少敬业的记者追到了国家队下榻的酒店里,他只得在自己的房间里临时开了一个小型发布会。12分8个篮板,这是姚明在26分钟内的成绩,还算差强人意,但他坦言自己不满意:“我的表现一般,虽然没有想象中那么差,不过主要是因为对手实力弱。”

这是姚明近半年以来的第一场比赛,而且此前他已经

将近3周没正常训练,和全队的合练还不到一周,所以综合来看,他昨晚的发挥已经是出人意料。不过姚明对自己有更高的要求:“我今天反应就很慢,对方在我身上拿了好几个篮板,我这场比赛也就是找找感觉,离最佳状态至少还有五六场比赛吧。”

姚明确实累了,接受采访,他一脸疲惫的表情。“我的肩膀伤了,不太好,腿不好,脚也不太好,简直没地方是好的。”在姚明看来,中国男篮应该调整一段时间,而不是接连比赛,“我认为球队真要提高水平,就应该系统地调整一下,应该给队员调整状态的时间,他们也确实很累。”

“状态还在恢复当中,我现在可不想给自己打分,还得两三个星期才能有感觉吧。”

夜谭。于是一名成功拍了一张姚明的球迷,立刻激动地大声炫耀:“我摸到姚明了。”

球队赢了

比赛结束了,在欧洲五连败之后,中国男篮终于获得一场大胜。

对于中国男篮的其他队员而言,姚明显然不仅仅意味着只是一名队友,他还是这些人的信心之源,甚至是精神支柱。易建联说:“姚明回来后,整个队伍内线要强很多了。”刘炜说:“大姚回来了,确实作用很明显。”

很显然,对于中国男篮而言,姚明的回归绝对是个好消息:不但球队的实力提高了,其他队员的自信心也增强了,发挥也上了一个档次。第一次和姚明打比赛的刘晓宇说:“姚明在内线,很多问题都解决了,我们打起来很有信心。”

昨晚姚明说,自己发挥一般,但其他人显然并不这样认为。临时主教练郭士强表示,姚明的表现完全出乎他赛前意料:“姚明仅仅与队伍合练三四天,但是他却在比赛中发挥了很大作用。”

对手傻了

对于中国男篮的对手们来说,姚明的存在显然是件令人头痛的事,因为他在内线的威力实在太大了,他的回归令中国队实力大大提升。

昨晚姚明坐镇篮下时,澳洲虎队的突破上篮非常少,往往是突到内线也被迫选择将球传出,为的只是避开姚明的封盖。而轮到姚明进攻时,对方只能选择用犯规来阻止他,昨晚比赛刚开始4分钟,姚明已经造成对方两名内线队员各一次犯规。

“早在四五年前,我们就和姚明有过交手,那时候他已经是一个出色的球员了。最近几年他的进步很大,已经成为世界上最出色的球员。”昨晚谈到姚明,澳洲虎队主教练斯托沃赞不绝口,“姚明的能力不仅体现在数据上,他在攻防的策应中都给我们很大的压力,同时给队友制造不少很好的机会。”

(记者 李元春)

(本报深圳今日电)

评论 07090411901

最近,我和刘玉萍、孙雯都有过联系。孙雯一直在为女足世界杯上海赛区的工作四处奔忙。刘玉萍告诉我,不少球迷打电话给她,希望帮忙购买球票观看比赛。眼看女足世界杯一天天临近,我也想为女足做些事情。恰好,阿迪达斯举办了“加入我们,中国女足因你更强!”的活动,所以我在那里呼吁大家,一起加入为中国女足摇旗呐喊的队伍,给与中国女足最有力的支持。



■ 中国女排队长冯坤为中国女足加油 图 TP

本报讯 2007女足世界杯开赛在即,女足激情由你点燃。阿迪达斯发起的“加入我们,中国女足因你更强!”球迷活动热度升温,继前中国女足主教练马良行、世界足球小姐孙雯、男足前国脚申思等人加入助威队伍,今天,中国女排也宣布加入球迷活动,与中国女足并肩作战。

场上拼得狠,场下需支持。一直以来,女排姑娘经常守在电视机前为女足加油呐喊,对于大赛前面临的压力深有体会。女排队长冯坤拿着印有自己号码和名字的女足小球衣告诉记者:“记得2004年雅典奥运会前,我们队伍遭遇很多困难,伤病不断、成绩下滑,备受外界质疑。正是因为有广大球迷的支持和鼓励,让我们重燃斗志,球迷陪伴我们走到了最后的胜利。”在此,中国女排号召球迷,无论顺境还是逆境,大家行动起来,一起做女足的坚强后盾。

即日起,球迷可登录网址:www.adidas.com/上传照片、写下故事,支持中国女足。每位申请者都将获得一个个人专属球衣的号码,其头像也将出现在女足全家福中。幸运者还将获得印有自己名字和号码的真版中国队比赛服。

(孙琦)

| 加油 | 站 |**球场不服输 女足不容易**

足球之路,有许多鲜为人知的坎坷,我深有体会。这些年来,看中国女足踢球,她们更不容易。我理解,无论胜利或者失败,她们为何对足球不离不弃,靠的正是不服输的精神。

1999年女足世界杯,我在家里看比赛,孙雯的表现让我眼前一亮,她在场上充满灵气、霸气和自信。当年在体校,孙雯和我是同班同学,她在我的印象中,是一个爱读书的乖乖女。可是一到球场,她就展现出不一般的气质,好像是天生为足球而生,可谓巾帼不让须眉。有时候,我们男生会和女生踢对抗赛,前提是,男生只准一脚触球。尽管女生的技术水平、身体条件都不如我们,可孙雯等人的冲劲和拼劲,让我记忆犹新。女孩子踢球踢到这个水平,十分了得。

最近,我和刘玉萍、孙雯都有过联系。孙雯一直在为女足世界杯上海赛区的工作四处奔忙。刘玉萍告诉我,不少球迷打电话给她,希望帮忙购买球票观看比赛。眼看女足世界杯一天天临近,我也想为女足做些事情。恰好,阿迪达斯举办了“加入我们,中国女足因你更强!”的活动,所以我在那里呼吁大家,一起加入为中国女足摇旗呐喊的队伍,给与中国女足最有力的支持。

现在,我将精力放在了培养中国足球的“未来之星”上,我的幸运星足球俱乐部办得有声有色。我希望更多人来关注青少年足球发展,后备力量的输送对中国足球的未来至关重要。

申思



■ 姚明刘炜“哥俩好”

本报记者 周国强 摄

忍不住打着哈欠,但姚明说自己已经没休息时间了,“其他队员需要休息,但我不能休息,我现在需要的是训练。”

(记者 李元春)

(本报深圳今日电)



申思的新队服